

雪堰镇:特色宣讲出新 惠民理论入心

□ 记者 宋祎凡

今年以来,雪堰镇创新理论宣讲形式,融合志愿服务、文明实践等特色活动,切实增强理论宣讲吸引力、感染力和实效性,让理论宣讲出新又入心。

擦亮基层党员冬训品牌

今年,雪堰镇在全镇举办“湾镇讲堂”系列活动,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想摆在首课、主课、必修课地位。

雪堰镇坚持理论联系实际,以服务群众、服务大局、服务发展为导向,确保党员冬训“始于理论,落于实践”。该镇以镇村干部为培训主体,

以党建引领“产业跃升”“文旅融合”“城镇更新”“民生提振”四大专班工程为课程目标,根据基层党员群众的“点单”需求,打造“湾镇讲堂”“石榴树下小课堂”“松果课堂”“向阳课堂”等理论宣讲阵地,引领广大基层党员加强学习、提升综合能力,为实现乡村振兴,鼓士气、聚合力。

统筹湾镇两个板块资源,雪堰镇通过建立健全湾镇党员冬训项目化管理、联动化推进、清单化落实、常态化考核、制度化保障五项机制,聚焦文旅融合“目的地”、乡村振兴“样板间”建设。同时,以“冬训+志愿服务”形式深入社区、企业、学校等开展各类志愿服务活动,把冬训活动切实延伸到为民服务中。



开展特色宣讲

建强志愿服务品牌队伍

今年以来,雪堰镇充分发挥党员干部、文明实践志愿者等主体力量,不定期开展“志愿服务+理论宣讲”活动,打通宣

讲、服务“最后一公里”,让宣讲员们在开展人居环境整治、美丽乡村建设、文化惠民、健康义诊等志愿服务的同时,随时随地把这些与党员群众利益密切相关的理论政策讲清楚讲明白,让党员群众更容易接受。

值得一提的是,依托太湖湾音乐节,雪堰镇创新打造了“音乐理”志愿服务品牌,通

过“音乐+理论”形式把党的创新理论传播开来。今年的国庆、中秋“双节”团聚,音乐节全场2.7万余人合唱《歌唱祖国》为共和国庆生,收获了良好的社会效应。同时,“音乐理”志愿服务围绕太湖湾音乐节,贯穿场内场外,涵盖线上线下,实现多方面、全天候为群众服务。

加快推动文明实践宣讲

今年,雪堰镇新时代文明实践所整合各方优势资源,全力打造“15分钟文明实践圈”,将文明实践活动和建设文明城市、文明村镇等群众性文明创建有机结合,持续推进文明实践主题宣讲进村(社区)活动。开展文明交通、文明养宠、消防安全、社保政策等多样化宣讲、浸润式教育,送进基层、

送入百姓心坎里,在关心群众、服务群众中教育群众、凝聚群众,不断提高全民道德素养和社会文明程度。

群众在哪里,宣讲就在哪里“扎营”。下一步,雪堰镇将继续开展有热度、有温度、有深度、有亮点的理论宣讲活动,真正把“讲政策、送服务、解难题、惠民生”落到实处。

基层宣讲台

“两湖”潮涌 澎湃高质量发展动能

□ 伟驰集团 张雅婧

党的二十大报告强调,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。我们深入学习领会《习近平著作选读》第一卷、第二卷(以下简称《选读》),不难发现里面蕴含着习近平总书记关于推动高质量发展的重要思想和论述,这为我们推进中国式现代化提供了根本遵循。

今年7月,习近平总书记

深入江苏考察时强调,要完整准确全面贯彻新发展理念,继续在改革创新、推动高质量发展上当表率。“两湖”创新区建设承载着全体常州人民的美好期望,更蕴藏着推进高质量发展的成功密码。过去一年,常州最“红火”的区域非“两湖”创新区莫属,基础设施、功能配套、科创平台持续导入,让高起点高标准规划的“最美湖湾城”雏形渐显。

推动产业链优化升级

习近平总书记指出,新发展格局以现代化产业体系为基础。《选读》第二卷“构建新发展格局要把握好几个重要着力点”中指出要把增强产业链韧性和竞争力放在更加重要位置,着力构建自主可控、安全高效的产业链供应链。习近平总书记在江苏考察时更是强调要在强链补链延链上展现新作为。

武进从制造业起步,以实体经济见长,依托基础好、门类全、韧性强的产业禀赋,紧扣“95X”产业体系,强化“链式”思维,注重“串链成群”,关键抓好“链主”“链核”“链源”三要素,放大“链主”整合力,带动形成产业链的发展集聚、系统集成,夯实“两湖”创新区产业发展根

基。同时,武进锚定新能源之都首位区建设,打造未来支柱产业、引导创新模式应用为引领,高质量推进太阳能光伏、动力及储能电池、新型电力装备以及智能汽车等产业链的优化转型,推动新能源“发、储、送、用”各环节融合发展,努力将武进打造成绿色低碳可持续发展的“最美湖湾城”。

促进区域协调发展

《选读》第二卷,党的十九大报告中指出要实施区域协调发展战略。《选读》第一卷,党的二十大报告再次强调要促进区域协调发展,并作出系列重大战略部署。促进区域协调发展,是贯彻新发展理念的重要内容,也是实现高质量发展的必然要求。

对常州而言,建设“两湖”创新区是推进“532”发展战略全面落地的龙头牵引,按下空间重塑、系统再造的“快进键”,推动全市区域发展更加均衡、人口分布更加合理、资源配置更加高效、功能布局更加科学,对促进常州区域协调发展和服务长三角区域一体化发展具有重要的战略意义。对武进而言,以“东接、西融、北联、南协”区域联动发展来落实区域一体化发展的部署要求,实现更高层次开放互联、更高水平创新引领、更高质量协同发展。

依靠科技创新驱动

习近平总书记强调,实现高质量发展,必须实现依靠创新驱动的内涵型增长。在《选读》第二卷《关于构建新发展格局》《努力实现高水平科技自立自强》等文章中均阐述科技科技创新重大意义和重要部署。习近平总书记在江苏考察时强调,江苏要在科技创新上率先取得新突破,打造全国重要的产业科技创新高地,使高质量发展更多依靠创新驱动的内涵型增长。这是总书记对江苏科技创新的殷切期待和谆谆

嘱托,更是总书记高度重视科技创新的一脉相承和一以贯之。

龙城精锻作为全球最大爪极供应商,填补了国内氢能源汽车核心零部件相关领域空白,获得BBA新能源汽车电池包零件一级供应商项目定点、工信部制造业单项冠军产品、江苏省隐形冠军企业。当然,这仅是武进擦亮智造名片,迸发创新因子的冰山一角。近年来,武进抢抓“两湖”创新区建设机遇,深入贯

彻落实创新驱动高质量发展战略,加速赋能创新主体,精准集聚创新资源,引导助力载体升级,加速迈向创新之城、未来之城。

宏图已绘就,号角已吹响。当前,高质量发展之力以势如破竹之势、气贯长虹之势,在常州汇聚;乘势而上、劈波斩浪,“两湖”之舟正沿着高质量发展的方向,在武进启航。

(作者为区“890”青年说”理论宣讲骨干,指导老师:区委党校高级讲师蒋清松)

理论窗